

区事

黄埔马拉松现最帅“警察护跑团”

由600多名来自全国20多个省的警察组成，他们都是马拉松爱好者

12月22日上午8时，备受期待的广州农商银行·2019广州黄埔马拉松赛(以下简称“黄马”)在黄埔区绿轴广场鸣枪开跑。四位院士现场鸣枪助跑，2万名跑者亮相广州科学城最美赛道，全马选手一路向北奔向中新广州知识城。人潮涌动，激情澎湃，为黄埔开启最燃冬至。

■新快报记者 李应华 王彤
通讯员 范敏玲 肖昆华
焦婵娟 徐洁芹
林 健 蒋雨哲



院士为赛事服务点赞

冬至日早上7时，绿轴广场已是一片“红色的海洋”，选手们抬腿热身，相互加油打气，处处热情高涨。

上午8时，中国科学院院士、华南理工大学教授、香港科技大学教授唐本忠，美国国家科学院院士、中国科学院外籍院士、百济神州创始人兼科学顾问委员会主席王晓东，美国国家科学院院士、中国科学院外籍院士、哈佛大学终身教授、北京大学未来基因诊断高精尖创新中心主任谢晓亮，中国科学院院士、广州再生医学与健康广东省实验室主任徐涛，四位院士出席

起跑仪式并鸣枪。

参加了半马比赛的王晓东院士说：“黄马是我参加过的第六个马拉松，年轻且充满活力，从赛事安排到补给，从志愿服务到沿途氛围都是世界级的，很期待黄马成为经典赛事”。

“警察护跑团”

打造黄马最安全赛道

今年黄马赛道沿线及周边道路环境赛前全面升级，打造平整、畅通、优美的一流赛道，涉及改造道路共21条，全长45公里。赛道重要节点还专

门设置了“知识腾飞，凤舞新城”“傲立潮头，引领创新”等9个主题特色小品景观，色彩丰富的绿雕花境和时尚雕塑为2019黄马装扮出一道道亮丽的风景线。

赛场上，穿着印有“中国警察”制服的身影引起了众多观赛者的瞩目，他们是本届黄埔马拉松赛首次设置的“警察护跑团”。这支队伍由600多名来自全国20多个省的警察组成，他们既是马拉松爱好者，更是赛场的“流动护卫”，与赛场外5300多名警方安保力量一起，为马拉松比赛保驾护航，打造黄马最安全赛道。

花都区扫黑除恶 打掉团伙200多个

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 近日记者从花都区了解到，自扫黑除恶专项斗争开展以来，花都区共打掉涉黑团伙2个、涉恶犯罪集团8个、涉恶犯罪团伙197个，查封、冻结、扣押涉案资产3700多万元。全区刑事警情、治安警情同比分别下降13.9%、10.9%。全区社会治安状况持续向好，重点行业领域乱象得到有效整治，人民群众安全感、满意度持续提升。

针对被中央和省、市督导、巡察多次提及，群众反映强烈的涉黑恶违法犯罪线索，梳理重点，缜密侦察，10月31日凌晨，成功打掉一个涉嫌敲诈勒索等多宗案件的涉恶团伙，抓获以花山镇洛场村党支部书记欧阳某为首的11人，刑拘7人，震慑作用明显。

崇尚科学
远离邪教



白云区同和街 反邪教宣传进校园

新快报讯 记者李应华报道 为引导广大学生进一步认清邪教危害，提高反邪教意识和能力，营造健康祥和的校园环境，庆祝澳门回归祖国20周年。2019年12月19日，在广东省电子职业技术学校开展反邪教进校园宣传活动。活动中，工作人员以讲座形势用简洁明了的语言向学生深入浅出地讲述了邪教的基本概念、特征以及邪教与宗教的区别，了解邪教产生的根源、演变以及造成的严重后果；并在校园内通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等形式，让更多学生能清晰地知道邪教组织对社会的危害。通过此次活动，在全校营造“崇尚科学，反对邪教”的良好校园氛围，倡导学生科学健康的生活方式，进一步增强学生识别邪教、自觉抵制邪教的意识和能力。

(供稿：广州市白云区委政法委)

“美在白云·幸福婚姻” 30对夫妻举行集体婚礼

新快报讯 记者林钢威 通讯员云宣报道 2019年12月22日上午，一场以“美在白云·幸福婚姻”为主题的集体婚礼系列活动在广州白云区“安华汇”拉开帷幕。10对银婚夫妇和20对新婚夫妇手捧鲜花，在浪漫的《婚礼进行曲》中紧握彼此的手，走向婚礼现场。

参与此次活动的有10对银婚夫妇和20对新婚夫妇，在亲朋好友及各界嘉宾的见证下，他们交换婚戒、拥吻，并共同宣读爱的誓言。

“老婆，我爱你。”婚礼上，银婚夫妻代表付绍杰对妻子徐开芹深情说道。付绍杰是南方医科大学的知名外科专家，与妻子已经走过了27年婚姻旅程。

付绍杰表示，今天这个活动很特殊，有银婚夫妇和新婚夫妇，白云区政府寓意也很明确，给新婚夫妇塑造典型榜样，婚姻要长久，夫妻要相互负责、对家庭、对社会负责。徐开芹也向大家传授了爱情保鲜的秘诀，“夫妻之间要互相尊重、相互信任、相互包容、理解鼓励，这样才能走得更长远。”

新郎盛先生与他的爱人满脸洋溢着新婚的喜悦，他说，“这是一次很有价值的集体活动，有不同年龄段的人一起参加婚礼，看到他们



那么恩爱，仿佛看到我们以后也会如此恩爱，很有意义。”

据了解，举办此次集体婚礼系列活动旨在展现白云区大力倡导“移风易俗、婚事新办”的文明新风，强化婚姻当事人的家庭责任感，弘扬健康积极向上的优良家风。同时，这也是白云区推动全方位个性化的“一站式”婚育服务，不断优化提升婚姻登记服务水平的一次重要探索和创新。

白云区婚姻登记处自2018年5月20日搬迁新址以来，共服务48000余人次，并在今年“520”单日登记量和“全城通办”跨区登记量均创下全市排名第一的佳绩。2019年11月白云区“一站式”婚育服务中心投入使用，该中心是目前广州市婚育服务中心环境最新、业务面积最大、人员设备最齐全、设置最规范的婚育服务机构。

两大大数据项目落户 助力知识城高质量发展

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 蓝娟报道 12月20日上午，广州开发区与广东省交易控股集团下属的广东省环境权益交易所、广东广交数信服务有限公司签署合作协议，两大项目将落户中新广州知识城，共建数字资源服务平台生态体系，推动国际化资源和资金的整合与配置，助力知识城打造中新国际数字枢纽和粤港澳大湾区高端服务区。

据悉，广东省环境权益交易所、广东广交数信服务有限公司(云安全运营中心)将落户中新广州知识城深耕发展。广东省环境权益交易所与广州开发区将共同构建环境与资源要素交易市场和大数据流通产业等资源与数字服务平台生态体系，为促进绿色金融和绿色产业发展，推进大数据流通产业结构优化升级安装新引擎。

双方就开展各类环境与资源要素交易和生态文明建设等方面达成合作意向，将把握中新国家级双边合作、“一带一路”倡议、粤港澳大湾区建设等重大机遇，共同打造一系列环保及要素流转的新生态，利用平台优势和金融支撑实现国际环境资源配置功能，推动国际化资源和资金整合，打造国家一流的资源配置标杆，推动广州开发区成为全国经济强区和一线城市新城区典范。

广交数信将在广州开发区落户云安全运营中心，提供面向小微企业的云安全服务，还将与广州开发区共同推动广东省大数据交易平台建设。